

## 王昌荣在全省深化平安浙江建设推进会上强调 高质量完成全年目标任务 确保平安中国示范区建设良好开局

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10月24日,全省深化平安浙江建设推进会在杭召开。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作、平安建设、信访工作的重要论述,深入贯彻全国扫黑除恶专项斗争推进会、全国反恐工作领导小组会议等精神,持续深入推进平安建设和信访工作,高质量完成全年目标任务,确保实现平安中国示范区建设良好开局。王双全主持会议并讲话,李占国、贾宇、白海滨、李波、朱晨出席会议。

王昌荣充分肯定了我省平安建设取得的成绩,指出,今年以来,各地各部门紧紧

围绕打造平安中国示范区目标,以“八个排头兵”指标体系为总抓手,高度重视、精心组织、狠抓落实,高起点总结提升推广新时代“枫桥经验”,高强度推进扫黑除恶专项斗争,高标准落实平安浙江建设各项措施,确保了全省社会大局持续稳定,有效提升了人民群众获得感、幸福感、安全感。

王昌荣强调,当前我省经济社会发展平稳有序,但平安建设方面也面临一些风险挑战,存在一些短板和不足,要充分认清风险挑战,清醒看到工作短板,切实增强全力保平安的紧迫感责任感使命感。要充分运用新时代“枫桥经验”和G20杭州峰会安保经验,主动作为、敢于碰硬,切实增强狠抓落实、攻坚克难和防控风险的本领。特别要抓住主要矛盾、聚焦重大风险,综合

施策、多管齐下,找准症结、对症下药,打好化险为夷、转危为安的主动仗,最大限度消除风险隐患,最大限度降低风险发生的概率,最大限度减少风险造成的损失。

王昌荣强调,各地各部门要牢固树立“四个意识”和总体国家安全观,坚持底线思维、问题导向,坚决维护国家政治安全。要牢牢抓住县级矛盾化解这个关键一环,着力做好信访积案县(市、区)创建工作,集中开展矛盾纠纷排查化解,深入推进信访生态治理。要围绕“面上抓平衡、点上求打深、严把质量关、深挖‘保护伞’、建长效机制、铲黑恶土壤”的总要求,掀起扫黑除恶专项斗争新高潮。要全面加强社会面治安防控,织密织牢公共安全防控网,全力确保全省大局平安稳定。

王双全要求,全省各地各有关部门要聚焦系列重大活动维稳安保硬仗,切实增强风险意识,增强防范化解风险的前瞻性和针对性,增强敢打必胜的决心和信心,把最严要求、最实举措、最大力度落实到维稳安保工作全过程各领域各方面。要聚焦扫黑除恶专项斗争,以专项督查为契机,进一步强化线索排摸核查,突出抓好专案打击,持续深挖黑恶势力“保护伞”,建立完善长效治理机制,推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

会议以视频形式召开,省委建设平安浙江领导小组成员单位负责同志,各设区市党委、政府分管领导及平安建设领导小组成员单位负责同志分别在主、分会场参加会议。

## 王昌荣在省委政法委机关领导班子调整会上强调

# 做好“融合”大文章 谱写我省政法事业新篇章

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10月24日,省委政法委召开机关领导班子调整宣布会议。省委常委、政法委书记王昌荣出席会议并讲话,省委组织部副部长赵雄文宣布省委决定,省委政法委员会副书记朱晨主持会议。

省委决定,不再设立省社会治安综合治理委员会及其办公室,不再设立省委维护稳定工作领导小组及其办公室,将省委防范与处理邪教问题领导小组及其办公室部分职责交由省委政法委承担。赵雄文要求,省委政法委机关要按照省委部署,全力做好机构改革各项组织实施工作,健全完善相关机制规程,着力加强思想政治工作,

确保工作不断线、服务上台阶、保障更有力,全力推动我省政法事业改革发展,为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发作出新贡献。朱晨、朱恒毅分别作表态发言。

王昌荣指出,要以省委政法委机构改革为契机,进一步加强机关领导班子和机关干部队伍建设。要充分认清党委政法委机构改革重大意义,把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,切实增强自豪感、责任感、使命感,不讲条件、不搞变通、不打折扣,坚决把省委明确的各项改革任务落实到位,真正让机关职能进一步明晰、工作重点进一步聚焦、工作合力进一步形成。要突出抓好新班子新队伍的融合工作,抓紧研究制定组织实施工作方案,逐项抓好工作落

实,真正做到事合、编合、心合、力合,推动机构从“整合”向“融合”转变,实现机构因合而利、因合而兴、因合而强的目标,在全省政法系统做好榜样。

王昌荣强调,委机关新领导班子要以这次机构改革为新的起点,继承和发扬老班子的优良传统和作风,以崭新的面貌投入工作,切实为全省政法系统当好表率、做好示范。要带头讲政治,毫不动摇地把党对政法工作的全面领导、绝对领导落实到政法工作的各方面和全过程。要带头讲纪律,严格执行机构改革政治、组织、机构编制、干部人事、财经、保密纪律,以自身模范言行确保各项改革任务落地见效。要带头讲团结,相互尊重、相互支持、相互配合、相互补台,切实

维护班子的集体权威和统一领导,齐心协力干事创业。要带头抓落实,坚持目标导向、问题导向、效果导向,对标对表、查漏补缺,压实责任、细化举措,确保圆满完成全年目标任务。当前,特别要全力以赴做好系列重大活动服务保障工作,以实际行动实现平安中国示范区建设良好开局。

朱晨代表省委政法委机关新领导班子表示,坚决服从省委决定,按照当好“八个排头兵”的要求,提高政治站位、强化政治担当,切实提高思想认识、加快交流融合、强化自身建设,全力履行好省委赋予的职能任务,以新业绩新作为开辟新局面。

翁钢粮、金国华、朱巧湘、沈智深、李景高等参加会议。

## 省平安办首次公开发布“平安浙江指数”

### 像看天气预报一样,了解你所在地区的平安状况

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 10月24日,省政府新闻办在杭州举行“平安浙江指数”新闻发布会,省平安办向社会公开发布了9月份全省11个设区市和89个县(市、区)的平安指数。省委政法委员会副书记、省平安办主任朱晨出席发布会并作主题发布。据悉,浙江是全国第一个省级公开发布平安指数的省份。

“指数”是国内外一些领域进行量化考核评估的重要工具,也是大数据时代推进社会治理创新的有效方法。站在新的历史起点上,构建一套科学合理的平安指数,对高水平建设平安浙江、打造平安中国示范区具有重要意义。

“平安浙江指数”主要囊括8个一级指

标,19个二级指标和123个三级指标,具有三个鲜明特点:一是体现“大平安”理念,一级指标涵盖了老百姓普遍关心的社会政治安全、经济金融安全、社会治安安全、生产安全、生态环境安全、食品药品安全、网络与信息安全和突发公共事件等8个方面内容;二是注重“纯客观、重结果”,“平安浙江指数”选取的均为客观性、结果性指标,没有选取主观感受类指标,能够对各地平安状况进行全面客观的评价,而且考虑到不同地区的差异,平安指数采用“地区常住人口”“地区GDP总量”“地区车辆保有量”等调整系数对相应指标进行优化调整,确保了指数的科学性、合理性;三是成为推进平安建设的“指挥棒”,省平安办将对每个月平安指数进行挖掘分析,并

将有关情况及时反馈给各地各部门,各地则通过对本地平安指数的深入分析,查找短板,整改问题。

“平安浙江指数”的发布,也给公众的日常工作生活带来积极影响。通过查看“平安浙江指数”,群众可以了解自己工作生活地或关注地方的平安状况;“平安浙江指数”的发布,也符合公众参与社会事务的意愿,有助于公众进一步了解平安浙江、支持平安浙江、参与平安浙江建设;“平安浙江指数”将各地平安建设状况置于阳光下,有利于人民群众监督党委、政府平安建设工作,促进平安建设向纵深推进。

朱晨表示,“平安浙江指数”是平安状态的“晴雨表”、社会风险的“预警器”、辅助决策的“信息库”,是深化平安浙江建设的

一项探索性创新举措。今后,还将在实践中进一步完善“平安浙江指数”,不断助推浙江社会治理创新和平安建设科学化水平再上新台阶。

据悉,每月15号左右,省平安办将通过浙江发布、平安微信公众号及平安浙江网等多个渠道公开发布“平安浙江指数”。

省平安办副主任谢小云出席发布会并回答了记者提问。

ETC 就找 中國銀行